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	Prevention of and Fight against Crime 2009

With financial support from the Prevention of and Fight against Crime Programme

European Commission - Directorate-General Justice, Freedom and Security

Ar Eiropas Savienības 2009.gada programmas „Noziedzības novēršana un apkarošana” finansiālo atbalstu. 
Eiropas Komisijas Tiesību, brīvības un drošības ģenerāldirektorāts.



Eiropas Komisijas direktorāta un Valsts policijas projekts 

„LR Valsts policijas tehniskās kapacitātes stiprināšana, lai ieviestu DNS datu apmaiņu saskaņā ar Padomes lēmumiem 2008/615/TI un 2008/616/TI”

Nr. JLS/2009/ISEC/AG/074

Eiropas Komisijas Padomes lēmumi 2008/615/TI un 2008/616/TI (Prīmes lēmumi) paredz, ka līdz 2011. gada 26. augustam katrai Eiropas Savienības dalībvalstij ir jāievieš sistēma, kas atļauj DNS datu apmaiņu veikt elektroniski. Šāda iespēja nodrošinās neidentificētos DNS profilus no noziedzīgu nodarījumu vietām, kā arī neatpazītu personu līķu DNS profilus tiešsaistes režīmā salīdzināt ar ES dalībvalstu DNS datu bāzēm, kā arī citu ES dalībvalstu neidentificētos profilus salīdzināt pret Latvijas Nacionālo DNS datu bāzi, lai ātri un operatīvi identificētu iespējamās personas, kuras tiek turētas aizdomās par noziedzīgiem nodarījumiem citās ES dalībvalstīs un Latvijā.
Valsts policijas Kriminālistikas pārvaldes uzsāktais projekts paredz, ka Latvija būs spējīga veikt datu apmaiņu ar pārējām ES dalībvalstīm līdz norādītajam termiņam.
Galvenās projekta aktivitātes:

· projektā iesaistīto darbinieku apmācība un pieredzes apmaiņa;

· nepieciešamo tehnisko iekārtu iegāde un programmatūru izstrāde, lai nodrošinātu DNS datu apmaiņu tiešsaistes režīmā;

· sagatavošanās Eiropas Komisijas Padomes auditoru vizītei;

· Rokasgrāmatas sagatavošana un publicēšana;

· mācību organizēšana kriminālpolicijas darbiniekiem.

Uzsākot darbu pie projekta ieviešanas, projekta darba grupa apmeklēja Vācijas BKA un Spānijas Kriminālizmeklēšanas centru ar nolūku iepazīties ar datu apmaiņas procesu un specifiku. Vizītes laikā tika aplūkota DNS datu apmaiņa ar datu bāzi CODIS. Šāda datu bāze darbojas arī Latvijā, tāpēc iegūtā informācija ir ļoti noderīga, jo ir pielāgojama esošajam projektam. Projekta darba grupa vienas dienas vizītē apmeklēja arī Somijas Nacionālo Ekspertīžu izmeklēšanas biroju.
Apkopojot informāciju, kura tika iegūta mācību vizītes laikā, projekta darba grupa sadarbībā ar Valsts policijas GAP Iepirkumu nodaļu izstrādāja iekārtu tehnisko specifikāciju un organizēja iepirkuma procedūru.

Projekta ietvaros ir iegādātas 5 datora darba stacijas DNS laboratorijas un datu bāzes darbības nodrošināšanai, plaukti un skapji DNS datu bāzes paraugu glabāšanai, drukas iekārtas, serveru papildatmiņas, kā arī izstrādātas divas būtiskas programmas Prīmes lēmumu ieviešanai- DNS Prum datu statistikas programmatūra un DNS datu bāzē iekļauto personas reģistrācijas datubāze. 


Projekta darba grupa ir uzsākusi darbu pie informācijas sagatavošanas un iesniegšanas Eiropas Komisijā, kas paredz Valsts policijas Kriminālistikas pārvaldes iestāšanos novērtēšanas vizītes gaidīšanas rindas kārtībā. Līdz vizītes laikam tiek sagatavota gatava sistēma, kas nodrošina datu apmaiņu saskaņā ar Padomes lēmumiem 2008/615/TI un 2008/616/TI.
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